

منابع خبری از احتمال دستیابی ایران و آمریکا به یک تفاهم خبر دادند

موازنه در میدان تضمین اصلی توافق احتمالی

گزارش

آخرین تحولات نشان می دهد راهبرد «صلح از طریق قدرت» که ترامپ بر آن تأکید داشت، در مواجهه با واقعیت های میدانی پرونده ایران با محدودیت روبه رو شده و نه تنها به تغییر رفتار تهران از مسیر فشار نظامی منجر نشده، که واشنگتن را به بازگشت به دیپلماسی سوق داده است. در ادامه این روند، پس از هفته ها تبادل پیام میان دو طرف، فرآیند تدوین تفاهم نامه پایان جنگ وارد مرحله نهایی شده است؛ به گونه ای که به گفته سخنگوی وزارت امور خارجه ایران کلیات متن تقریباً نهایی شده و در انتظار تصمیم نهادهای بالادستی در تهران قرار دارد. همزمان، جزئیات منتشرشده

از متن تفاهم احتمالی در خبرگزاری جمهوری اسلامی (ایرنا) نشان می دهد دیپلماسی در کنار تحولات میدانی به طور موازی پیش رفته و در آن خطوط قرمز تعیین شده از سوی رهبر انقلاب اسلامی تحت نظارت شورای عالی امنیت ملی لحاظ شده است.

طرح دو مرحله ای تفاهم

به گزارش ایرنا، روند تدوین تفاهم نامه پایان جنگ، از پنج اردیبهشت و همزمان با سفر سیدعباس عراقچی به اسلام آباد آغاز شد؛ جایی که ایران طرح دو مرحله ای خود را با تقدم پایان جنگ بر مذاکرات هسته ای ارائه کرد و این چارچوب با موافقت اصولی آمریکا روبه رو شد. با وجود این، بی اعتمادی عمیق دو طرف باعث شد متن بارها بازویسی و مذاکرات طولانی شود. به

گفته اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت خارجه بخش عمده متن نهایی شده و در مرحله پایانی قرار دارد اما اجرای آن منوط به تصمیم نهادهای ایران است. ایران در مذاکرات تلاش کرده مسیر تفسیریپذیری متن را ببندد و تضمین هایی از میانجی ها بگیرد. با توجه به تجربه بدعهدی آمریکا، نگاه ایران محتاط است و موازنه میدانی را تضمین اصلی می داند و بنابراین آمادگی دفاعی حفظ خواهد شد.

رعایت همه خطوط قرمز

با نزدیک شدن تفاهم نامه احتمالی پایان جنگ به مراحل نهایی، پرسش درباره رعایت خطوط قرمز جمهوری اسلامی بیش از گذشته مطرح شده است. به گزارش ایرنا، برخلاف برخی ادعاهای یک ماه اخیر، گفته می شود متن توافق با دقت بالا تنظیم شده تا امکان

تفسیرهای متفاوت یا فرار از تعهدات برای طرف مقابل وجود نداشته باشد.

در عین حال، هیچ یک از متون منتشرشده در رسانه ها را نمی توان نسخه نهایی توافق دانست؛ زیرا تا زمان پذیرش رسمی از سوی دو طرف، این متون صرفاً گمانه زنی رسانه های تلقی می شوند. آنچه تاکنون از سوی منابع رسمی مورد تأکید قرار گرفته، رعایت تمامی خطوط قرمز تعیین شده از سوی رهبر انقلاب در چارچوب نظارت مستمر شورای عالی امنیت ملی بر روند تدوین تفاهم نامه



است. این تحولات دیپلماتیک درحالی رخ داد که ترامپ ظهر پنجشنبه گذشته در پیامی در شبکه اجتماعی خود مدعی شد که پیشرفت مذاکرات با ایران و رسیدن آن به سطح نهایی، حملات برنامه ریزی شده علیه ایران را لغو کرده است. او گفت این تصمیم پس از تأیید کلیات توافق از سوی طرف های درگیر اتخاذ شده و افزود توافق به اجماع درباره پایان جنگ انجامیده و احتمال دارد در روزهای آینده در اروپا با حضور «جی دی ونس»، معاونش امضا شود.

دیپلماسی از دل بازدارندگی



عابد اکبری
استاد روابط
بین الملل

اگر اخبار منتشرشده درباره نزدیک بودن اعلام یک تفاهم با توافق میان جمهوری اسلامی ایران و ایالات متحده آمریکا صحت داشته باشد، این رخداد را نباید صرفاً در سطح یک توافق سیاسی یا دیپلماتیک مورد ارزیابی قرار داد. اهمیت اصلی چنین تحولی در پیامدهای نظری و راهبردی آن نهفته است؛ پیامدهایی که می توانند درک ما از نسبت میان قدرت، بازدارندگی و دیپلماسی را در نظام بین الملل معاصر بازتعریف کنند. بخشی از نخبان سیاسی و امنیتی آمریکا در سال های اخیر راهبرد خود در قبال ایران را بر مبنای منطقی بنا کرده بودند که در ادبیات روابط

بین الملل با عنوان «صلح از طریق قدرت» شناخته می شود. بر اساس این رویکرد، افزایش فشارهای اقتصادی، تشدید تحریم ها، نمایش مستمر قدرت نظامی و افزایش تهدیدهای امنیتی آمریکا می توانند طرف مقابل را به پذیرش خواسته ها وادار سازد. در این چارچوب، دیپلماسی ابزاری برای تثبیت نتایج حاصل از فشار و اجبار تلقی می شود. با این حال، تجربه پرونده ایران بار دیگر نشان داد که این نظریه دست کم در مواجهه با بازیگرانی که از ظرفیت های مؤثر بازدارندگی برخوردارند، با محدودیت های جدی روبه رو است. واقعیت آن است که طی بیش از یک دهه گذشته، تقریباً همه ابزارهای فشار آمریکا علیه ایران به کار گرفته شد؛ از گسترده ترین رژیم های تحریمی تاریخ معاصر گرفته تا تهدیدهای مکرر نظامی، عملیات های خرابکارانه، جنگ شناختی و تلاش برای ایجاد انزوا سیاسی و اقتصادی. اما نتیجه نهایی نه تغییر رفتار مورد انتظار طراحان این سیاست ها بود و نه فروپاشی ظرفیت های راهبردی ایران. برعکس، ایران توانست بخش مهمی از مؤلفه های قدرت ملی خود را حفظ کرده و در برخی حوزه ها حتی توسعه دهد. به نظری می رسد آنچه بیش از هر عامل دیگری زمینه حرکت به سمت دیپلماسی را فراهم کرده، تغییر در محاسبات هزینه-فایده طرف مقابل بوده است. در سال های اخیر، ایران توانسته است با اتکا به مجموعه ای از ظرفیت های بومی موقعیت بازدارندگی خود را تثبیت کند. پیشرفت های فناوریانه، توسعه توانمندی های موشکی و پهپادی، افزایش ظرفیت های دفاعی، حفظ نفوذ منطقه ای و مداوم توانمندی های هسته ای صلح آمیز مجموعه ای از واقعیت های میدانی را شکل داده اند که ناپدید کردن آنها برای هیچ قدرتی ممکن نیست. مذاکره موفق نتیجه پذیرش متقابل هزینه های قابل و ضرورت یافتن راه حلی سیاسی است. به همین دلیل، تاریخ روابط بین الملل نشان می دهد که توافق های پایدار عمدتاً پس از آن شکل گرفته اند که طرفین به این جمع بندی رسیده اند که ابزارهای سخت دیگر قادر به تأمین اهداف مورد نظر نیستند. از این زاویه، توافق احتمالی میان ایران و آمریکا را می توان نشانه ای از شکست تدریجی منطق اجبار و موفقیت نسبی منطق بازدارندگی دانست. آمریکا پس از سال ها آزمودن ابزارهای مختلف فشار، اکنون بیش از گذشته با این واقعیت مواجه شده است که راه حل مسائل پیچیده منطقه غرب آسیا از مسیر تهدید و فشار عبور نمی کند. هنگامی که هزینه استفاده از گزینه های سخت افزایش می یابد، دیپلماسی از یک انتخاب اختیاری به یک ضرورت راهبردی تبدیل می شود. البته تأکید بر نقش قدرت در شکل گیری دیپلماسی به معنای نفی ارزش مذاکره نیست. برعکس، دیپلماسی یکی از مهم ترین ابزارهای مدیریت رقابت و کاهش تنش در نظام بین الملل است. اما تجربه نشان داده است که دیپلماسی مؤثر معمولاً بر پایه قدرت شکل می گیرد، نه در غیاب آن. کشورهای که فاقد قدرت بازدارنده اند، غالباً در میز مذاکره نیز از ظرفیت چانه زنی محدودی برخوردار خواهند بود. از این رو، اگر توافقی در روزهای آینده اعلام شود، تحلیل آن باید فراتر از هیجانات سیاسی روزمره صورت گیرد. آنچه اهمیت دارد، درک این واقعیت است که دیپلماسی و قدرت در تقابلی با یکدیگر قرار ندارند؛ بلکه در بسیاری از موارد، دیپلماسی محصول قدرت و امتداد آن است. در مورد ایران نیز به نظری می رسد آنچه طرف مقابل را به پذیرش گفتگو و تفاهم سوق داده، نه کارآمدی سیاست فشار که محدودیت های آن بوده است. در مجموع مهم ترین درس این تجربه برای تحلیلگران روابط بین الملل آن است که نظریه «صلح از طریق قدرت» زمانی که به معنای تحمل اراده یک بازیگر دیگری باشد یا موانع ساختاری و عملی فراوانی روبه رو خواهد شد. آنچه می تواند به صلحی پایدار و تفاهمی قابل دوام منجر شود، شکل گیری نوعی موازنه واقع بینانه از قدرت، منافع و اراده سیاسی است. اگر توافق احتمالی ایران و آمریکا از چنین منطقی پیروی کند، آنگاه می توان آن را موفقیت بازدارندگی و عقلانیت راهبردی دانست.



بشر

جزئیات تفاهم احتمالی

به گزارش ایرنا جزئیات تفاهم نامه احتمالی ایران و آمریکا عبارتست از:

- ۱- پرونده هسته ای:** بر اساس چارچوب فعلی تفاهم نامه، موضوع هسته ای به مرحله پس از پایان جنگ موکول شده و ایران در متن توافق هیچ تعهد تازه ای نمی پذیرد. در این چارچوب، برنامه صلح آمیز هسته ای کشور بدون تغییر باقی می ماند و تنها به آغاز مذاکراتی ۶۰ روزه پس از امضای تفاهم اشاره شده است. همچنین تأکید می شود که گفتگوهای آتی نیز در چارچوب اصول اعلامی جمهوری اسلامی، از جمله حفظ حق غنی سازی و مداوم نگهداری مواد غنی شده در داخل کشور، دنبال خواهد شد.
- ۲- تنگه هرمز:** در بخش مربوط به تنگه هرمز نیز برخلاف برخی روایت های رسانه ای آمریکایی-اسرائیلی، سخنی از واگذاری مدیریت یا پذیرش نقش آفرینی آمریکا مطرح نیست. آنچه مورد اشاره

قرار گرفته، بازگشت شرایط عادی کشتیرانی پس از پایان جنگ، رفع تهدیدها علیه کشتی های تجاری و تأمین امنیت دریانوردی از سوی کشورهای ساحلی است. بر همین اساس، آینده این ابزار راهبردی موضوعی منطقیه ای تلقی شده و قرار است در چارچوب گفتگوهای ایران و عمان پیگیری شود.
- ۳- پایان جنگ در تمامی جبهه ها:** هسته اصلی تفاهم نامه بر پایان کامل درگیری ها در سراسر منطقه استوار است. در این چارچوب، علاوه بر توقف جنگ علیه ایران، پایان جنگ در سایر جبهه ها از جمله لبنان نیز مورد اشاره قرار گرفته و آمریکا متعهد می شود برای پایان دادن به عملیات نظامی اسرائیل در لبنان اقدام کند. همچنین برخلاف برخی گزارش ها، در متن از «تمدید آتش» سخنی به میان نیامده و تأکید بر پایان قطعی جنگ است.
- ۴- دارایی های مسدود شده:** آزادسازی دارایی های

بلوکه شده ایران نیز بخشی از سازوکار پیش بینی شده در تفاهم نامه است. بر اساس این روایت، بخشی از این دارایی ها همزمان با امضای توافق آزاد خواهد شد و بخش دیگر در ادامه مذاکرات و بر پایه سازوکارهای مورد توافق طرفین در دسترس ایران قرار می گیرد.
- ۵- غرامت جنگ:** موضوع جبران خسارت های ناشی از حملات آمریکا و اسرائیل نیز در متن مورد توجه قرار گرفته است. هرچند جزئیات اجرایی آن به مذاکرات پس از امضای تفاهم نامه موکول شده اما اصل دریافت خسارت و طراحی سازوکار لازم برای تحقق آن در چارچوب توافق پیش بینی شده است.
- ۶- تحریم ها:** پرونده تحریم ها نیز همانند موضوع هسته ای به مذاکرات ۶۰ روزه آینده ارجاع داده شده است. در نتیجه، همان گونه که ایران در تفاهم نامه تعهد هسته ای جدیدی نمی دهد، طرف مقابل نیز در متن فعلی تعهد نهایی درباره رفع تحریم ها

آگهی فراخوان مناقصه عمومی دومرحله ای

مناقصه شماره PIDIDC-۱۲۰۵/۲۷۶



شرکت پتروشیمی ارغوان گستر ایلام (سهامی عام) در نظر دارد به منظور خرید شش دستگاه لیفتراک (سه دستگاه ۳ تن - سه دستگاه ۵ تن) مورد نیاز مجتمع خود به شرح زیر نسبت به برگزاری مناقصه عمومی دومرحله ای و عقد قرارداد با یک شرکت واجد شرایط اقدام نماید.

۱. موضوع مناقصه: شش دستگاه لیفتراک (سه دستگاه ۳ تن - سه دستگاه ۵ تن)

(۱-۱) برند TOYOTA - سال تولید ۲۰۰۵ به بالا و فاقد کارکرد (صفر کیلومتر)

(۱-۲) ساخت کشور ژاپن با امکان احراز اصالت - موجود در کشور (۱-۳) دارای اسناد و مدارک مالکیت (شامل برگ سبز و غیره) و قابل نقل و انتقال

۲. مدت اجرای موضوع مناقصه: ۴۵ روز

۳. مبلغ برآوردی موضوع مناقصه: ۴۷۵,۰۰۰ پیرو

۴. مبلغ تضمین شرکت در مناقصه: ۴,۰۰۰,۰۰۰ ریال

۵. انواع تضمین های معتبر برای شرکت در مناقصه:

(۵-۱) ضمانت نامه بانکی

(۵-۲) واریز به حساب اعلام شده در اسناد مناقصه

این آگهی در پرتال الکترونیکی پتروشیمی ارغوان گستر ایلام به آدرس WWW.PIDIDC.COM در قسمت مناقصات/ مزایدهات قابل رؤیت می باشد. جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن ۰۲۱-۸۶۰۹۲۸۶۲ داخلی ۴۷۵ تماس حاصل فرمایید.

آگهی ارزیابی کیفی خرید خدمات مشاوره ۰۴۱۲۰

موضوع: ارائه خدمات آزمایشگاهی و مشاوره حفاری-مهندسی نفت

شماره ستاد: ۰۲۰۰۹۲۹۲۱۰۰۰۰۲۰

خالی به منظور انجام کلیه تعهدات موضوع خرید خدمات مشاوره
۷- متقاضیان جهت دریافت اسناد ارزیابی، تکمیل و عودت آن از طریق وبگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir اقدام نمایند. (لازم به ذکر است متقاضیان صورت عدم عضویت قبلی در سامانه مذکور، مراحل ثبت نام در سایت فوق و دریافت گواهی امضای الکترونیکی جهت شرکت در مناقصه و دریافت اسناد را به انجام رسانند.)

مهلت دریافت اسناد ارزیابی کیفی متقاضیان در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد): تا ساعت ۱۲:۰۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۰۲
مهلت تحویل اسناد ارزیابی کیفی در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد): تا ساعت ۱۲:۰۰ مورخ ۱۴۰۵/۰۴/۱۷
 اسناد خرید خدمات مشاوره بین شرکت های واجد شرایط که به تشخیص کارفرما حداقل امتیاز کیفی را کسب می نمایند توزیع خواهد گردید. بدیهی است ارائه مدارک فوق الذکر هیچ گونه حقی را جهت متقاضیان برای شرکت در خرید خدمات مشاوره ایجاد نخواهد کرد. متقاضیان می توانند در صورت نیاز به اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد خرید خدمات مشاوره با تلفن ۰۲۱-۸۲۷۰۲۲۰۷ و درخصوص سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) با تلفن ۰۲۱-۶۱۶۲۲۰۷۸ تماس حاصل نمایند.

WWW.NIOCEXP.IR
WWW.IETS.MPORG.IR

روابط عمومی مدیریت اکتشاف



شرکت ملی نفت ایران

مدیریت اکتشاف

مدیریت اکتشاف - شرکت ملی نفت ایران در نظر دارد موضوع خرید خدمات مشاوره فوق الذکر با مشخصات و شرایط کلی زیر از طریق برگزاری مناقصه عمومی دو مرحله ای به شرکت واجد شرایط واگذار نماید.

برآورد خرید خدمات مشاوره ۲۸۹,۳۷۰,۱۹۰,۸۸۱ ریال و ۲۴۸,۵۵۳ پیرومی باشد. **(الف) شرح خدمات مورد نیاز:** ارائه خدمات آزمایشگاهی و مشاوره حفاری-مهندسی نفت

(ب) مدت زمان اجرای پیمان: ۳۶ ماه
(ج) محل انجام خدمات: سراسر کشور
(د) شرایط مهندسی مشاور:

۱- ارائه صورت های مالی حسابرسی شده سال ۱۴۰۲ به بعد (مورد تأیید سازمان حسابرسی)

۲- دارا بودن امکانات، تجهیزات و نیروی انسانی متخصص، با تجربه و مرتبط با موضوع خرید خدمات مشاوره

۳- داشتن سابقه و تجربه کافی و مرتبط با موضوع خرید خدمات مشاوره.

۴- ارائه گواهی نامه صلاحیت و داشتن رتبه یک رشته اکتشاف و استخراج نفت و گاز از سازمان برنامه و بودجه.

۵- ثبت نام در سامانه جامع تجارت ایران (جام) به نشانی "ntsw.ir" به منظور فراهم نمودن امکان استعمال و تعیین اصالت صورت های مالی حسابرسی شده مناقصه گران از سامانه پردیس

۶- تکمیل نمودن فرم خود اظهاری و اظهار کتبی مبنی بر وجود ظرفیت

شماره ۲۲۰۲۸۴۴

تجدید فراخوان ارزیابی کیفی جهت برگزاری مناقصه عمومی یک مرحله ای به شماره PIK-05-AS-001



فروشگاه تخصصی ایران کیش
 PEDCO KISH

خرید مواد غذایی و برخی ملزومات بهداشتی مورد نیاز دستگاه های حفاری DCI-1 و DCI-2 از کیش و بوشهر به صورت Call Out

اقدام و جهت دریافت اسناد به آدرس اینترنتی www.petroiran.com

مراجعه و در بخش "مناقصه / مزایده" اسناد مناقصه را دریافت نمایند.

زمان دریافت اسناد کیفی: متقاضیان می توانند از تاریخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۴ لغایت ۱۴۰۵/۰۳/۲۶ و از ساعت ۸ الی ۱۶:۰۰ نسبت به دریافت اسناد ارزیابی کیفی اقدام نمایند.

زمان و محل تحویل اسناد: از ساعت ۸ الی ۱۶ روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۳۰ تهران، خیابان شریعی، خیابان وحید دستگردی (ظفر)، نبش خیابان شهید امیر سهیل تبریزیان، پلاک ۲۰، شرکت توسعه پترو ایران کیش، طبقه سوم، کمیسیون معاملات شرکت توسعه پترو ایران کیش. ارائه معرفی نامه جهت تحویل اسناد الزامی می باشد.

متقاضیان جهت دریافت تأییدیه ایمیل ارسالی و هرگونه سؤال و یا توضیحات بیشتر می توانند در ساعات اداری (۸ الی ۱۶) با شماره تلفن ۰۲۱-۲۳۳۰۲۳۲۲ (خانم اشرفی) تماس حاصل نمایند.

آگهی برگزاری مزایده عمومی گروه صنعتی ایران خودرو اقالام برگشت از حمل شرکت حمل و نقل سمند ایرانیان شماره ۵-۲۰



شرکت ایران خودرو در نظر دارد به نمایندگی از شرکت سمند ایرانیان اقالام برگشت از حمل آن شرکت را از طریق مزایده عمومی به فروش برساند.

مزایده عمومی اقالام برگشت از حمل- شرکت حمل و نقل سمند ایرانیان شماره ۵-۲۰:

انواع اقالام مونتاژی برگشت از حمل خودروهای تولیدی

زمان برگزاری مزایده:

متقاضیان می توانند جهت بازدید از اقالام، خرید اسناد مزایده و ارائه پیشنهاد قیمت طی روزهای دوشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۵ لغایت پنج شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۲۸ (با غیر از ایام تعطیلی رسمی) از ساعت ۰۸:۳۰ الی ۱۵:۰۰ به آدرس ذیل مراجعه نمایند.

آدرس جهت بازدید از اقالام مزایده شرکت سمند ایرانیان - شماره ۵-۲۰:

تهران - بزرگراه شهید متوسلیمان - خیابان لطیف جباری - خیابان آذر دوم - انبارهای سمند ایرانیان؛ جهت کسب اطلاعات بیشتر با آقای خسروان با شماره همراه ۰۹۱۲۵۲۵۸۶۴۸ و تیموری به شماره همراه ۰۹۱۲۷۱۸۸۲۰۸ تماس حاصل فرمایید.

آدرس جهت دریافت و تحویل اسناد مزایده:

تهران کیلومتر ۱۴ اتوبان تهران - کرج به سمت پیکان شهر (شهرک آزادشهر)، خیابان هشتم غربی، انتهای بلوار گیاه شناسی، درب ۲ سایت مزایده ایران خودرو؛ جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن های: ۰۴۲۷۹۶۲۰۲ - ۴۴۷۹۶۹۵۶ تماس حاصل فرمایید.

مبلغ و نحوه واریز وجه تضمین شرکت در مزایده:

● مبلغ تضمین شرکت در مزایده جهت اقالام ضایعاتی طبق مبالغ اعلام شده در فرم پیشنهاد قیمت به صورت فیش واریزی بایستی صورت پذیرد.

● شرکت در مزایده و ارائه پیشنهاد به منزله قبول شروط و تکالیف مقرر در اسناد مزایده بوده و مزایده گزار در رد یا قبول پیشنهادات مختار می باشد. ضمناً مشروح شرایط در اسناد مزایده به طور کامل درج خواهد گردید.

● شرکت کنندگان باید مدارک را پس از اخذ به دقت مطالعه و با ورود اطلاعات صحیح، امضا نموده و به همراه کپی شناسنامه و کارت ملی در پاکت های در بسته به متصدی مزایده، تحویل نمایند.

● کلیه وجوه دریافتی از بابت فروش اقالام موضوع مزایده به صورت نقدی می باشد و هرگونه مالیات، عوارض و حقوق دولتی طبق مقررات و قوانین و همچنین هزینه آگهی و کارشناسی مزایده به عهده برنده مزایده می باشد.

جهت اخذ اطلاعات تکمیلی به نشانی اینترنتی ذیل مراجعه فرمایید.

[@myirankhodro](http://myirankhodro) کانال بله، ایبا و رویکا